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Οι μυροφόρες ήταν οι πρώτες που είδαν τον 
αναστημένο Χριστό – Του  Σωτήρη Ι. Στυλιανού
/ Γνώμες

Την Κυριακή 19 Μαΐου 2024 η εκκλησία μας τιμάει τις 
μυροφόρες επειδή αποφάσισαν να πάνε στον τάφο του Χριστού 
και να αλείψουν το σώμα Του με μύρο. Οι ευαγγελικές 
περικοπές που θα ακουστούν (Μάρκ. ιε΄43-ιστ΄8) εξιστορούν 
αυτά τα γεγονότα.

Γράφει ο Σωτήρης Ι. Στυλιανού, Συνταξιούχος Βιβλιοθηκονόμος, Πτυχιούχος 
Νομικής και Θεολογικής

Μας μιλούν τόσο για τον Ιωσήφ τον Αριμαθαία όσο και για τις γυναίκες 
μυροφόρες, καθώς ο πρώτος ζήτησε από τον Πιλάτο και έθαψε το σώμα του Ιησού 
και οι δεύτερες πήγαν το πρωί της Κυριακής για να αρωματίσουν το λείψανο του 
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Ιησού με μύρα. Μαζί και με τον Νικόδημο, τον κρυφό μαθητή του Κυρίου, τον οποίο 
αναφέρουν άλλοι ευαγγελιστές, η εκκλησία μας τιμά τους άνδρες και τις γυναίκες 
μυροφόρους που έδειξαν τόλμη και την μεγάλη αγάπη τους για τον Κύριό μας. 
Έτσι, οι γυναίκες ιδιαίτερα αξιώθηκαν να λάβουν πρώτες το μήνυμα της 
Ανάστασης, όπως αναφέρεται στο τελευταίο τμήμα των περικοπών.

Σε αυτήν την περικοπή αναφέρονται τρεις γυναίκες μυροφόρες, οι οποίες όταν 
είδαν τον Αναστάντα Κύριό τους, έγιναν οι πρώτες ευαγγελίστριες των 
ευαγγελιστών και επίσης οι απόστολοι των αποστόλων, όπως άκουσα σε κάποια 
ομιλία. Ακόμη, έδειξαν μεγάλο θάρρος που δεν δείλιασαν και δεν υπολόγισαν τους 
κινδύνους τους οποίους διέτρεχαν που θα έφθαναν ίσως και μέχρι να τις 
θανατώσουν. Τέλος δεν σκέφτηκαν με ποιόν τρόπο θα κυλούσαν τον τεράστιο λίθο 
που έφραζε τον τάφο και, παρόλο που προβληματίζονταν γι αυτό, προχωρούσαν 
προς το μνήμα.
Οι μυροφόρες στάθηκαν πολύ γενναίες, πράγμα που δείχνει το πώς σήμερα θα 
έπρεπε να μας γίνουν πρότυπα προς μίμηση ως προς την μαρτυρία του Χριστού. 
Σήμερα δεν κινδυνεύουμε όπως τότε, μόνο που φοβόμαστε μήπως μας 
ειρωνευτούν. Κυρίως, ακόμη και καλοί χριστιανοί, δυσκολεύονται να πιστέψουν 
στην Ανάσταση, παρόλο που αυτή είναι το άλφα και το ωμέγα της πίστης μας, και 
που την ομολογούμε και στο Σύμβολο της Πίστεως σε κάθε θεία λειτουργία όταν 
λέμε «Προσδοκώ ανάσταση νεκρών».

Μάιος 2024.

 


